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FICHA TÉCNICA

3

625 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±4,00%

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não

probabilística cumprindo-se quotas por sexo,

idade e distrito.

A seleção dos entrevistados foi realizada

através de geração aleatória de números de

“telemóvel” mantendo a proporção dos 3

principais operadores. Em menos de 200

entrevistas, foram utilizados contactos de

rede fixa selecionados aleatoriamente, de

forma a conseguir cumprir com as quotas

previamente identificadas.

UNIVERSO:

Foram inquiridos eleitores

recenseados em Portugal, de ambos

os sexos e com 18 ou mais anos.

A PITAGÓRICA, Investigação e

Estudos de Mercado S.A utilizou neste

estudo a recolha dos dados através

de entrevista telefónica, suportado

por um sistema CATI – Computer

Assisted Telephone Interviewing, com

validação automática e em sistema

Auto Dial.

AMOSTRA:

A amostra obtida foi de 625

indivíduos, este valor traduz um grau

de confiança de 95,5%, com uma

margem de erro de ± 4,00%.

A recolha da informação foi da

responsabilidade da Pitagórica.

A amostra foi recolhida entre os dias

10 e 15 de novembro de 2021.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para A TVI24 CNN, com o objetivo de avaliar a opinião dos Portugueses sobre

temas relacionados com as eleições legislativas e com a atualidade do país. O trabalho de campo decorreu entre os

dias 10 e 15 de novembro de 2021 , foram recolhidas 625 entrevistas telefónicas a que corresponde uma margem de

erro máxima de +/- 4,00% para um nível de confiança de 95,5%.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi devidamente

estratificada por género, idade e região. A Taxa de resposta foi de 62,44% e a direção técnica do estudo é da

responsabilidade de Rita Marques da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da

Entidade Reguladora da Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.
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CRISE POLÍTICA

•A maioria (54%) considera que Bloco de Esquerda e a CDU deveriam ter votado a favor do orçamento de estado de 2022 mas concorda com o voto contra

do PSD (52%), Iniciativa Liberal (54%), CDS-PP (57%) e Chega (62%).

• Quanto à intervenção do Presidente da República no orçamento de estado, 40% considera que foi positiva contra 22% que referem que foi negativa.

Para 37% foi razoável.

• A maioria (68%) concorda com a realização de eleições antecipadas (68%) enquanto 20% discorda.

• Para mais de metade (53%) o governo esforçou-se um pouco/ não se esforçou nada para chegar a entendimento com a CDU e o Bloco de Esquerda,

contudo dois em cada três (68%) consideram que o governo fez bem em não ter cedido às exigências dos restantes partidos da geringonça. Apenas um

em cada quatro (25%) considera que o governo devia ter cedido.
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CRISE POLÍTICA PSD E CDS-PP

• A maioria (61%) considera que o PSD e o CDS-PP deveriam fazer eleições internas antes das legislativas. 30%, no caso do PSD e 27% no caso do CDS-PP

consideram que as eleições internas deveriam realizar-se apenas após as eleições legislativas.

• Metade (50%) aponta o nome de Rui Rio como o candidato do PSD que pode ter um melhor resultado contra António Costa enquanto 23% refere Paulo

Rangel . 10% considera que ambos os candidatos são idênticos e 17% optou por não responder a esta questão.

• Dois em cada três (66%) discorda que a orientação sexual de Paulo Rangel faça o PSD perder votos, caso este vença as eleições internas.

• A maioria (68%) considera que Paulo Rangel fez bem em ter assumido a sua orientação sexual contra 22% que consideram que fez mal em falar sobre

este tema.

•Rui Rio destaca-se de Paulo Rangel em todos os adjetivos analisados, com exceção do adjetivo “mais dinâmico” em que a diferença entre ambos é nula.

Os adjetivos onde existe maior diferença entre os dois são “Melhor primeiro-ministro” e “Mais capacidade para ganhar eleições legislativas”.

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

•António Costa é o candidato que regista maior firmeza de voto (33% afirma que votaria nele de certeza) e menor rejeição de voto (40% afirmam que

jamais votaria nele). Rui Rio apresenta uma maior firmeza de voto (23%) e também uma menor rejeição de voto (43%) que Paulo Rangel ( com 15% de

firmeza e 53% de rejeição).
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INTENÇÃO DE VOTO – CENÁRIO COM RUI RIO

• A candidatura do PS recolhe 27,80% - 35,80% das intenções de voto com António Costa. Pelo PSD, Rui Rio regista uma intenção de voto de 22,70% -

30,70%. O CHEGA, com André Ventura obtém entre 1,90% e 9,90%, o BE com Catarina Martins recolhe entre 0,50% - 8,50% da intenção de voto, a CDU

com Jerónimo Sousa recolhe entre 0,30% - 8,30%, João C. Figueiredo, pela Iniciativa Liberal, obtém entre 0,00% - 7,50%. Inês Sousa Real, pelo PAN, recolhe

entre 0,00% e 5,60% e o CDS-PP com Francisco Rodrigues dos Santos recolhe 0,00% e 4,60%.

•Os indecisos representam entre 12,60% - 20,60%.

INTENÇÃO DE VOTO – CENÁRIO COM PAULO RANGEL

• A candidatura do PS recolhe entre 27,00% - 35,00% com António Costa. Pelo PSD, Paulo Rangel regista uma intenção de voto de 14,70% - 22,70%. O

CHEGA, com André Ventura obtém entre 2,60% e 10,60%, o BE com Catarina Martins recolhe entre 0,50% - 8,50% da intenção de voto, a CDU com

Jerónimo Sousa recolhe entre 0,30% - 8,30%, João C. Figueiredo, pela Iniciativa Liberal, obtém entre 0,00% - 8,00%. Inês Sousa Real, pelo PAN, recolhe entre

0,00% e 5,60% e o CDS-PP com Francisco Rodrigues dos Santos recolhe 0,00% e 5,90%

•Os indecisos representam entre 17,60% - 25,60%.
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NOVO CANAL TV

• Cerca de 40% identifica espontaneamente o nome do novo canal de televisão em Portugal. Após a informação de esse canal irá substituir a TVI 24 a

percentagem de pessoas que consegue identificar a CNN sobe para os 51%.

• Quanto às expetativas da capacidade informativa do novo canal, 41% consideram que a informação será melhor/ muito melhor que nos restantes

canais, 38% refere que a informação será semelhante. Apenas 2% considera que a informação será pior/muito pior que nos restantes canais.

• 35% afirma nunca ter visto a CNN Internacional. 46% assiste pontualmente/ raramente (1 e 10 vezes no último ano), 7% assiste entre 1 a 2 vezes por mês e

11% assiste pelo menos uma vez por semana.

• Para a maioria (8 em cada 10) a CNN deveria apostar na Informação Cultural, Internacional e Económica. Para aproximadamente 60% a Informação

sobre países falantes de Português, a informação Regional/ Local, informação Politica e a Informação Social deveriam ser também apostas da CNN.

• Atualmente a SIC Notícias (24%), a SIC (20%) e a RTP1 (20%) e a TVI (15%) são os canais preferidos para assistir a noticias.
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Mais de metade 

não concorda com 

os votos contra do 

BE e do PCP (que 

levaram ao 

chumbo do OE)

A maioria 

concorda com os 

votos contra do 

PSD, IL, CDS-PP e 

Chega.
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Favor Contra Abstenção
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Universo:  Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra:  625 inquéritos

CRISE POLÍTICA

Q7 – O orçamento de estado para 2022 foi chumbado na generalidade. 

Como deveriam ter votado  na cada um dos seguintes partidos? (%)

COMO OS PARTIDOS DEVERIAM TER VOTADO PARA O 
ORÇAMENTO DE ESTADO 2022

Voto orçamento de estado 2022

A favor

Contra

Contra

Abstenção

Abstenção

Contra

Contra

Contra

Contra



12 28 37 15 7 1

Muito boa prestação Boa prestação
Razoável prestação Má prestação
Muito má prestação Ns/Nr

Opiniões divididas 

quanto à 

intervenção do PR 

no OE: 

40% avaliam 

positivamente 

enquanto 37% 

avaliam como 

razoável 

INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA REPÚBLICA NO OE

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas (excelente atuação +
boa atuação) pelas negativas (péssima
atuação + má atuação ) e ignoraram-se as
respostas neutras (razoável atuação)

18

Saldo*

21

Q7b – Como avalia a atuação do Sr. Presidente da República, Marcelo Rebelo de Sousa no que se 

refere às intervenções que realizou enquanto se preparou e discutiu o Orçamento? (%)

CRISE POLÍTICA

Quem mais avalia positivamente:

✓ Sexo feminino

✓ Mais de 55 anos ou +

✓ Classe D

✓ Lisboa

✓ Eleitorado PS

Quem mais avalia negativamente:

✓ Sexo masculino 

✓ 35-44 anos

✓ Classe  C1

✓ Norte

✓ Eleitorado OBN

40% 22%

Universo:  Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra:  625 inquéritos



CONCORDO

TOTALMENTE

CONCORDO

DISCORDO

DISCORDO 

TOTALMENTE

31

37

13

7

20%

68%

A maioria (68%) 

concorda com a 

decisão tomada 

pelo PR de 

marcar eleições 

antecipadas

CONCORDÂNCIA COM A DECISÃO DO PR

EM MARCAR ELEIÇÕES ANTECIPADAS

Quem mais concorda:

✓ Sexo masculino

✓ Mais de 55 anos ou +

✓ Classe A/B

✓ Lisboa

✓ Eleitorado PSD

Quem mais discorda:

✓ Sexo feminino

✓ 35-44 anos

✓ Classe  C2

✓ Grande Porto 

✓ Eleitorado CDU

24

11

NÃO 

CONCORDA 

NEM DISCORDA

NS/NR 1

CRISE POLÍTICA

Universo:  Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra:  625 inquéritos

Q8 – O PR tendo por base o chumbo do OE entendeu que a base de apoio do atual 

Governo deixou de existir, tendo optado pela marcação de eleições antecipadas. 

Até que ponto está de acordo com esta decisão do PR?(%)



Mais de metade 

(53%) considera 

que o Governo 

esforçou-se um 

pouco/não se 

esforçou nada 

para chegar a um 

entendimento com 

a CDU e o BE 

27

Q9 – Como avalia o esforço do Governo de António Costa em chegar a 

um entendimento com a CDU e o BE? (%)

AVALIAÇÃO DO ESFORÇO DO GOVERNO EM 
CHEGAR A UM ENTENDIMENTO COM CDU E BE

O Governo esforçou-se muito

para conseguir um entendimento
4

O Governo esforçou-se um pouco 

para conseguir um entendimento
2

O Governo não se esforçou nada 

para conseguir um entendimento
1

24

20

20

33

44%

53%

Consideram que o Governo 

esforçou-se muito/foi até ao limite
para conseguir um entendimento com 

CDU e BE

NS/NR 3

O Governo foi até ao limite para 
conseguir um entendimento5

CRISE POLÍTICA

Consideram que o Governo esforçou-se 

um pouco/não se esforçou nada
para conseguir um entendimento com 

CDU e BE

Universo:  Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra:  625 inquéritos



Mais de dois terços 

dos inquiridos (68%) 

considera que o 

governo fez bem 

em não ceder aos 

pedidos do CDU e 

BE

Q10 – O Governo de António Costa deveria ter cedido aos pedidos realizados pela CDU e pelo BE, 

mesmo que essas decisões implicassem um desequilíbrio das contas públicas? (%)30

Sim, devia ter 
cedido

25%

Não, fez bem em não 
ceder

68%

Ns/Nr

7%

Governo deveria 
ter cedido aos 

pedidos da CDU e 
do BE?

Quem mais refere que o governo

devia ter cedido:

✓ Sexo Feminino

✓ 18-34 anos

✓ Classe D

✓ Norte

✓ Eleitorado CDU

Quem mais refere que o governo

fez bem em não ceder:

✓ Sexo Masculino

✓ 35-44 anos

✓ Classe A/B

✓ Lisboa

✓ Eleitorado  PS

CRISE POLÍTICA

Universo:  Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra:  625 inquéritos



CRISE PSD E CDS-PP



61

30

9

Antes  das legislativas Depois das legislativas Ns/Nr

Q11 - O CDS-PP deveria fazer já as eleições internas ou esperar para depois das eleições legislativas?

Q12 – O PSD devia fazer eleições internas antes ou depois das legislativas? (%)

Prefere eleições depois:

✓ Sexo masculino

✓ Mais de 54 anos

✓ Classe D

✓ Ilhas

✓ Eleitorado CDU

Prefere eleições antes: 

✓ Sexo feminino

✓ 18-34 anos

✓ Classe A/B

✓ Sul

✓ Eleitorado BE

Cerca de 2/3 

consideram que as 

eleições internas 

deveriam realizar-

se antes das 

legislativas, em 

ambos os partidos

Indivíduos do sexo 

masculino e 

eleitorado CDU 

preferem eleições 

depois das 

legislativas

CRISE PSD E CDS-PP

33

Prefere eleições depois:

✓ Sexo masculino

✓ 35-44 anos

✓ Classe C2

✓ Grande Porto

✓ Eleitorado CDU

Prefere eleições antes:

✓ Sexo feminino

✓ 18-34 anos

✓ Classe A/B

✓ Lisboa

✓ Eleitorado BE

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

61

27

12

CDS-PP E PSD DEVERIAM FAZER ELEIÇÕES INTERNAS…



Q13 – Quem é o candidato do PSD que pode ter o melhor resultado contra António Costa e o PS? (%)

Metade considera 

que Rio é o 

candidato que 

pode ter melhor 

resultado contra 

Costa e o PS

58% do eleitorado 

do PSD prefere Rui 

Rio

36

50

23

10

17

Rui Rio

Paulo Rangel

São ambos idênticos

Ns/Nr

CANDIDATO DO PSD QUE PODE TER MELHOR RESULTADO CONTRA ANTÓNIO COSTA E O PS

?

CRISE PSD E CDS-PP

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



A maioria discorda 

que o PSD perca 

votos devido à 

orientação sexual 

de Paulo Rangel

Entre o eleitorado 

PSD, 3 em cada 4 

discorda com a 

perda de votos do 

partido

Q14 – Vários apoiantes de Rui Rio dizem que se Paulo Rangel ganhar as eleições internas fará o PSD perder votos por ter 
assumido publicamente que é homossexual, qual é a sua concordância com esta afirmação? (%)

SE PAULO RANGEL GANHAR AS ELEIÇÕES INTERNAS

FARÁ O PSD PERDER VOTOS POR TER ASSUMIDO A SUA ORIENTAÇÃO SEXUAL

4

13

15

26

40

2

17%

66%

Concorda totalmente

Concorda

Não concorda nem Discorda

Discorda

Discorda totalmente

Ns/Nr

-49

SALDO

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas pelas negativas e
ignoraram-se as respostas neutras.

38

CRISE PSD E CDS-PP

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Q15 – Paulo Rangel fez bem em assumir numa entrevista que é homossexual ou deveria ter 
mantido este tema discreto fora da agenda mediática? (%)

Quem mais considera que fez mal:

✓ Mais de 54 anos

✓ Classe A/B

✓ Sul

✓ Eleitorado CDU

Quem mais considera que fez bem:

✓ 18-34 anos

✓ Classe C2 e D

✓ Norte

✓ Eleitorado PS

Mais de 2/3 dos 

inquiridos 

consideram que 

Rangel fez bem em 

assumir a sua 

orientação sexual

68

22

10

Fez bem em confessar a sua orientação sexual

Fez mal em falar publicamente sobre este tema

Não tem opinião

AO ASSUMIR A SUA ORIENTAÇÃO SEXUAL, PAULO RANGEL…

41

CRISE PSD E CDS-PP

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



O melhor para conseguir apoios nos outros partidos

Com mais capacidade para ganhar eleições legislativas

O que será melhor primeiro ministro

Mais próximo das pessoas

O que será melhor líder da Oposição

Mais honesto

O melhor para unir o partido

Mais arrogante

Que podia mudar Portugal para melhor

Mais dinâmico

54

53

51

49

48

41

40

40

39

39

28

25

22

23

30

15

32

31

22

39

7

7

7

14

8

20

9

13

9

10

11

15

20

14

14

24

19

16

30

12

Rui Rio

Paulo Rangel

São ambos idênticos

Nenhum deles

Rui Rio é o 

candidato que 

melhor 

corresponde a 9 

dos 10 adjetivos

Q16 – Independentemente das suas preferências partidárias, diga-me por favor qual dos dois 
candidatos a líderes do PSD corresponde melhor aos seguintes adjetivos.

RUI RIO VS PAULO RANGEL

43

CRISE PSD E CDS-PP

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



29

28

26

26

26

18

17

9

8

0

Melhor primeiro ministro

Mais capacidade para ganhar eleições legislativas

Melhor para conseguir apoios nos outros partidos

Mais honesto

Mais próximo das pessoas

Melhor líder da Oposição

Que podia mudar Portugal para melhor

Mais arrogante

Melhor para unir o partido

Mais dinâmico

DISTÂNCIA ENTRE RIO E RANGEL

Rio destaca-se de 

Rangel em todos os 

adjetivos, com 

exceção de “mais 

dinâmico” onde 

empatam 

PAULO RANGEL MAIS REFERIDO 44

RUI RIO MAIS REFERIDO
Q16 – Independentemente das suas preferências partidárias, diga-me por favor qual dos dois 

candidatos a líderes do PSD corresponde melhor aos seguintes adjetivos.

CRISE PSD E CDS-PP

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



ELEIÇÕES LEGISLATIVAS



António Costa é o 

candidato com 

maior firmeza de 

voto e menor 

rejeição, entre 

todos os 

candidatos

Rui Rio com maior 

firmeza de voto e 

menor rejeição 

que Paulo Rangel

Francisco R. dos 

Santos com menor 

firmeza de voto e 

maior rejeição que 

Nuno Melo.

António Costa (PS)

Rui Rio (PSD)

Paulo Rangel (PSD)

Catarina Martins (BE)

João Cotrim de Figueiredo (IL)

Jerónimo de Sousa (PCP)

Nuno Melo (CDS-PP)

Andre Ventura (Chega)

Inês Sousa Real (PAN)

Francisco R. dos Santos (CDS-PP)

José Luís Ferreira (Verdes)

Rui Tavares (Livre)

56

3 

4 

5 

5 

6 

6 

8 

8 

10 

15 

23 

33 

Firmeza de Voto

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas?(%) 

76 

74 

77 

71 

81 

70 

77 

65 

65 

53 

43 

40 

Rejeição de Roto



INTENÇÃO DE VOTO



VOTO DIRETO S/DIST.

INDECISOS
CENÁRIO COM:
PSD COM RUI RIO

CENÁRIO COM:
PSD COM PAULO RANGEL

PS
António Costa

31,8%
[27,80%– 35,80%]

31,0%
[27,00% – 35,00%]

PSD
26,7%

[22,70% – 30,70%]

18,7%
[14,70% – 22,70%]

CHEGA
André Ventura

5,9%
[1,90% – 9,90%]

6,6%
[2,60% – 10,60%]

BE
Catarina Martins

4,5%
[0,50% – 8,50%]

4,5%
[0,50% – 8,50%]

CDU
Jerónimo de Sousa

4,3%
[0,30% – 8,30%]

4,3%
[0,30% – 8,30%]

IL
João C. Figueiredo

3,5%
[0,00% – 7,50%]

4,0%
[0,00% – 8,00%]

PAN
Inês Sousa Real

1,6%
[0,00% – 5,60%]

1,6%
[0,00% – 5,60%]

CDS-PP
Francisco R. Santos

0,6%
[0,00% – 4,60%]

1,9%
[0,00% – 5,90%]

O+B/N
4,5%

[0,50% – 8,50%]

5,8%
[1,80% – 9,80%]

Indecisos
16,6%

[12,60% – 20,60%]

21,6%
[17,60% – 25,60%]

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 70
MARGEM DE ERRO  4,00%

INTENÇÃO DE VOTO



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 71
MARGEM DE ERRO  4,00%

VOTO DIRETO C/DIST.

INDECISOS
CENÁRIO COM:
PSD COM RUI RIO

CENÁRIO COM:
PSD COM PAULO RANGEL

PS
António Costa

38,2%
[34,20%– 42,20%]

39,6%
[35,60% – 43,60%]

PSD
32,1%

[28,10% – 36,10%]

23,9%
[19,90% – 27,90%]

CHEGA
André Ventura

7,1%
[3,10% – 11,10%]

8,4%
[4,40%– 12,40%]

BE
Catarina Martins

5,4%
[1,40% – 9,40%]

5,7%
[1,70%– 9,70%]

CDU
Jerónimo de Sousa

5,2%
[1,20% – 9,20%]

5,5%
[1,50% – 9,50%]

IL
João C. Figueiredo

4,2%
[0,20% – 8,20%]

5,1%
[1,10%– 9,10%]

PAN
Inês Sousa Real

1,9%
[0,00% – 5,90%]

2,0%
[0,00%– 6,00%]

CDS-PP
Francisco R. Santos

0,8%
[0,00% – 4,80%]

2,4%
[0,00% – 6,40%]

O+B/N
5,1%

[1,10% – 9,10%]

7,4%
[3,40% – 11,40%]

INTENÇÃO DE VOTO



DISTÂNCIA ENTRE PSD e PS (%) VOTO DIRETO

Distância entre 

PSD e PS

PPD/PSD com maior intenção de voto

PS com maior intenção de votoUniverso: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 72

CENÁRIO COM: 

PSD COM RUI RIO

CENÁRIO COM:

PSD COM PAULO RANGEL

INTENÇÃO DE VOTO

12

7

17

12

13

6

16

20

-2

19

7

13

4

2

16

19

23

58

-41

10

32

-12

5

-6

15

5

4

0

8

8

-10

19

-1

8

-14

-7

7

14

27

62

-68

7

22

-13

Total

Masculino

Feminino

Entre 18 e 34 anos

Entre 35 e 44 anos

Entre 45 e 54 anos

55 ou +

Norte

Grande Porto

Centro

Lisboa

Sul

Ilhas

Classe A/B

Classe C1

Classe C2

Classe D

PS

PSD

CDU

BE

O+B/N



TRANSFERÊNCIA VOTO CENÁRIO PSD COM RUI RIO

73

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2022

PS
António 
Costa

PSD Rui 
Rio

CDS-PP 
Francisco R. 
dos Santos

CDU 
Jerónimo de 

Sousa

BE 
Catarina 
Martins

PAN 
Inês Real

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
João C. 

Figueiredo
O+B/N Indecisos Total

PS 25,8% 2,7% --- --- 0,6% --- 0,3% 0,2% 0,6% 6,7% 37,0%

PSD 1,0% 16,5% 0,2% 0,2% 0,2% --- 1,0% 0,6% 0,5% 2,7% 22,7%

CDU 0,5% 0,2% --- 3,4% 0,2% --- --- 0,2% 0,2% 0,2% 4,6%

BE 1,9% 0,6% --- 0,3% 2,7% --- --- 0,2% 0,2% --- 5,9%

O+B/N 1,6% 4,2% 0,5% 0,3% 0,3% 1,4% 3,8% 2,1% 2,7% 3,0% 20,0%

Total 31,8% 26,7% 0,6% 4,3% 4,5% 1,6% 5,9% 3,5% 4,5% 16,6% 100,0%

INTENÇÃO DE VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2022

PS
António 
Costa

PSD Rui Rio
CDS-PP 

Francisco R. 
dos Santos

CDU 
Jerónimo de 

Sousa

BE 
Catarina 
Martins

PAN 
Inês Real

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
João C. 

Figueiredo

O+B/N Indecisos Total

PS 69,7% 7,4% --- --- 1,7% --- 0,9% 0,4% 1,7% 18,2% 100,0%

PSD 4,2% 72,5% 0,7% 0,7% 0,7% --- 4,2% 2,8% 2,1% 12,0% 100,0%

CDU 10,3% 3,4% --- 72,4% 3,4% --- --- 3,4% 3,4% 3,4% 100,0%

BE 32,4% 10,8% --- 5,4% 45,9% --- --- 2,7% 2,7% --- 100,0%

O+B/N 8,0% 20,8% 2,4% 1,6% 1,6% 7,2% 19,2% 10,4% 13,6% 15,2% 100,0%

Total 31,8% 26,7% 0,6% 4,3% 4,5% 1,6% 5,9% 3,5% 4,5% 16,6% 100,0%



TRANSFERÊNCIA VOTO CENÁRIO PSD COM PAULO RANGEL

74

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2022

PS
António 
Costa

PSD 
Paulo 

Rangel

CDS-PP 
Francisco R. 
dos Santos

CDU 
Jerónimo de 

Sousa

BE 
Catarina 
Martins

PAN 
Inês Real

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
João C. 

Figueiredo
O+B/N Indecisos Total

PS 24,3% 2,9% --- --- 0,8% --- 0,3% 0,2% 0,6% 7,8% 37,0%

PSD 1,3% 10,6% 1,0% 0,2% 0,2% --- 1,4% 1,3% 1,4% 5,4% 22,7%

CDU 0,6% 0,2% --- 3,2% 0,2% --- --- 0,2% --- 0,3% 4,6%

BE 2,1% 0,2% --- 0,3% 2,7% --- --- 0,2% 0,2% 0,3% 5,9%

O+B/N 1,6% 4,0% 0,6% 0,5% 0,3% 1,4% 3,8% 1,9% 3,2% 2,6% 20,0%

Total 31,0% 18,7% 1,9% 4,3% 4,5% 1,6% 6,6% 4,0% 5,8% 21,6% 100,0%

INTENÇÃO DE VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2022

PS
António 
Costa

PSD 
Paulo 

Rangel

CDS-PP 
Francisco R. 
dos Santos

CDU 
Jerónimo de 

Sousa

BE 
Catarina 
Martins

PAN 
Inês Real

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
João C. 

Figueiredo

O+B/N Indecisos Total

PS 65,8% 7,8% --- --- 2,2% --- 0,9% 0,4% 1,7% 21,2% 100,0%

PSD 5,6% 46,5% 4,2% 0,7% 0,7% --- 6,3% 5,6% 6,3% 23,9% 100,0%

CDU 13,8% 3,4% --- 69,0% 3,4% --- --- 3,4% --- 6,9% 100,0%

BE 35,1% 2,7% --- 5,4% 45,9% --- --- 2,7% 2,7% 5,4% 100,0%

O+B/N 8,0% 20,0% 3,2% 2,4% 1,6% 7,2% 19,2% 9,6% 16,0% 12,8% 100,0%

Total 31,0% 18,7% 1,9% 4,3% 4,5% 1,6% 6,6% 4,0% 5,8% 21,6% 100,0%



NOVO CANAL DE TELEVISÃO



40

11

17

32

31

9

15

CNN

CNN PT

Não sabe o nome

Não sabia que vai surgir

um novo canal

TOTAL

ESPONTÂNEA

Q1 – Foi anunciado recentemente um novo canal de TV em Portugal, sabe dizer-me de que canal de TV se trata?
Q2 – Se lhe disser que se trata de um canal que vai substituir a TVI 24 já me sabe dizer o nome desse canal de TV? (%)

Mais de metade 

(51%) identifica a 

CNN como sendo o 

novo canal de TV

TVI - CNN

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 80

NOTORIEDADE DO NOVO CANAL DE TV

51% 



Expetativas altas 

quanto à 

capacidade 

informativa do 

novo canal, 

comparativamente 

com restantes 

canais 

83

Q3 – O novo canal que vai surgir chama-se CNN Portugal e vai substituir a TVI 24, qual 
é a sua expetativa face à capacidade informativa deste novo canal de televisão 

quando comparado com os demais canais que existem em Portugal? (%)

A informação vai ser melhor

que nos restantes canais
4

A informação vai ser pior

que nos restantes canais
2

A informação vai ser muito 

pior que nos restantes canais
1

7

34

1

1

41%

2%

Consideram que a informação 

será melhor/ muito melhor que 
nos restantes canais

NS/NR 19

38

A informação vai ser muito 

melhor que nos restantes canais
5

TVI - CNN

Consideram que a informação 

será pior/ muito pior que nos 
restantes canais

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

EXPETATIVAS FACE À CAPACIDADE 
INFORMATIVA DO NOVO CANAL DE TV

A informação vai ser semelhante

aos restantes canais3



35

37

9

4

3

7

2

2

1

11%

46%

Q4 – Com que frequência costuma assistir o canal CNN internacional que é 
disponibilizado nos pacotes de televisão com assinatura? (%)

1 em cada 10 

assiste 

regularmente 

(1 vez por 

semana ou mais) 

ao canal CNN 

Internacional

85

Nunca vi a CNN Internacional

Raramente/Ocasionalmente 
(1 a 6 vezes por ano)

Pontualmente
(6 a 10 vezes por ano)

Mensalmente 
(aproximadamente 1 x por mês)

Quinzenalmente
(2 x por mês)

Semanalmente
(1x por semana)

Frequentemente 
(2 ou mais vezes por semana) 

Diariamente
(quase todos os dias)

Ns/Nr

TVI - CNN FREQUÊNCIA COM QUE ASSISTE CNN INTERNACIONAL

7%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Informação 

cultural, 

internacional e 

económica são as 

preferências dos 

entrevistados

A maioria 

demonstra pouco 

interesse em 

informação 

criminal, desportiva 

e religiosa

83

80

80

69

66

60

58

40

18

13

14

17

17

26

28

30

32

47

59

57

1

1

1

3

4

8

8

11

20

26

2

2

2

2

2

2

2

2

3

4

Muito Pouco Nada Ns/Nr

Q5 – Para cada um dos tipos de informação gostaria que me dissesse 

se a CNN Portugal deve apostar: (%) 88

Informação Internacional – Mundo

CNN PORTUGAL DEVE APOSTAR EM:

Informação Cultural

Informação Económica – Informação Financeira

Informação Países falantes Português

Informação Regional / Local

Informação Política

Informação Social – Pessoas

Informação Criminal

Informação Desportiva

Informação Religiosa

TVI - CNN

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Canais SIC são os 

preferidos dos 

portugueses para 

assistir a noticias

(44%)

TVI24/ CNN 

Portugal em 5º 

lugar, atrás dos 

principais canais 

generalistas

Q6 – Qual é hoje o canal de televisão onde mais gosta de ver noticias? (%)

99

TVI - CNN CANAL QUE MAIS GOSTA DE VER NOTÍCIAS

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

24 

20 

20 

15 

6 

4 

3 

3 

1 

4 

SIC NOTICIAS

SIC

RTP1

TVI

TVI 24 / CNN

CM TV

RTP3

RTP2

Outros

Nenhum



CARACTERIZAÇÃO



103

CARACTERIZAÇÃO

8

26

29

37

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

47
53

Masculino

Feminino

Género Faixa Etária

Classe Social

25

19

17

39

18 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 54 anos

55 e mais anos

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 625 inquéritos

Valores em %

Região

23

14

26
22

11

4

Norte Grande

Porto

Centro Lisboa Sul Ilhas




